
((ВЫБАРЧЫ ПРАЦЭСІДЗЕ У ШТАТНЫМ РЭЖЫМЕ»
Старшыня Цэнтрвыбаркама Ігар КАРПЕНКА прыняў удзел у адзіным дні галасавання і пагутарыў з журналістам!

Па інфармацыі Цэнтральнай выбарчай камісіі, на вечар 21 лютага 
яўка на дотерміновим галасаванні склала 14,61 %. «Тэта дастат- 
кова высок! ўзровень яўкі выбаршчыкаў, —  звярнуў увагу Ігар 
Карпвнка. —  Прыемна, што моладзь ідзе. Дарэчы, дзякуючы  
сродкам масавай ІнфармацыІ мы атрымліваем добрыя, цікавыя 
карцінкі з месцаў. Мы бачым настрой людзай, адчуваем гэта. 
Паступаюць званкі ў Цэнтральную выбарчую камісію. Мы маем 
зносіны з рэгіянальнымі выбарчым) камісіямі. Я кожны дзень 
фактычна на сувязі з  усімі абласным!, МІнскай гарадской вы
барчым! камісіямі. Таму ў цэлым можна ацаніць, што выбарчы 
працэс Ідзе ў штатным рэжыме і ніякій заявы, Інфармацыйныя 
ўкіды ніякім чынам не ўплываюць на выбарчы працэс. Людзі 
ідуць, у іх ёсць магчымасць свабодна прагаласаваць. Кожны  
робіць свой свядомы выбар».

Каментуючы адзін з інфарма- 
цыйных укідаў — крытычную заяву 
БДІПЧ АБСЕ «аб пагаршэнні ўмоў 
волеаыяўлення ў нашай краіне» — 
старшыня ЦБК адзначыў, што да- 
дзеная арганізацыя выступіла з 
падобнымі дакладамі задоўга да 
правядзення выбараў. «Яшчэ ў маі 
мінулага года яны выставілі (на 
сайце. — «Зв.») даклад «Аб сур’ёз- 
най пагрозе чалавечаму вымя- 
рэнню ў Беларусі пасля 2020 го
да», дзе поўнасцю ў негатыўных 
таках ідуць выказванні аб нашай 
палітычнай рэформе, — нагадаў 
ён. — Гэтыя выбары —  частка па- 
літычнай рэформы, якая пачалася 
дзякуючы ўнясенню змяненняў і 
дапаўненняў у Канстытуцыю Рэс- 
публікі Беларусь. БДІПЧ АБСЕ 
трэба ў першую чаргу паглядзець 
на сваю структуру, на тое, як я на 
працуе, як прымяняюцца двайныя 
стандарты, як ідзе ўмяшанне ва 
ўнутраныя справы такіх электа-

ральных кампаній, якія мы право- 
дзім».

У сувязі з гэтым, па словах і тара 
Карленкі, было прынята рашэнне 
не запрашаць прадстаўнікоў да- 
дзенай арганізацыі для назірання 
за адзіным днём галасавання. Пры 
гэтым ён падкрэсліў, што беларус- 
кі бок адкрыты — уся актуальная 
інфармацыя своечасова размя- 
шчаецца на сайце ЦБК.

Ігар Карпвнка дадаў, ало ў краі- 
не працуюць 45 505 нацыянальных 
назіральнікаў, разгорнуты Цэнтр 
грамадскага назірання. Акрамя та
га, на бягучы момант акрэдьггава- 
ны 294 міжнародныя назіральнікі. 
Сярод іх — і 23 эксперты з краін 
Еўрасаюза: Полыичы, Літвы, Гер
манії, Францыі, Швейцарыі, ІталІі.

Адрэагаваў старшыня Цэнт
ральнай выбарчай камісіі і на яшчэ 
адзін інфармацыйны ўкід — аб 
«прызначэнні Цэктрвыбаркамам 
участкаў для раптоўнай праверкі

Midi СНД у адзіны дзень галаса
вання». Ігар Карпвнка падкрэсліў, 
urro такую інфармацыю транслі- 
руюць людзі, якія не разумеюць, 
аб чым пішуць. «Любая місія про- 
сіць парзкамендаваць участкі 
для наведвання, — канстатаваў 
ён. — Мы, вядома, такія ўчасткі 
называем, але не хаваем увесь 
перелік участкаў. Больш за тое, 
мы не абмяжоўваем прадстаўнікоў 
місій міжнародных назіральнікаў у 
магчымасці наведаць тыя ці іншыя 
ўчасткі. ім дастаткова акрэдыта- 
цыйнага пасведчання для тага, каб 
прыехаць на любы ўчастак, у лю
бую акруговую тэрытарыяльную 
камісію».

Па словах старшыні ЦБК, людзі, 
якія раслаўсюджваюць фэйкавую 
інфармацыю, прызвычаіліся, што

іх саміх інспвктуюць, як яны рас- 
ходуюць замежныя гранты, таму 
думаюць, што і да нас міжнарод- 
ныя назіральнікі прыехалі з той жа 
мзтай. «Міжнародний назіральнікі 
нікога не інспектуюць, яны назі- 
раюць за вы ба рамі і вьжазваюць 
сваю пазіцыю: адпавядае выбар- 
чы працэс нацыянальнаму зака- 
надаўству або не адпавядав, — 
агучыў Ігар Карпенка галоўную 
задачу міжнародных назіральні- 
каў. — Акрамя тага, міжнародныя 
назіральнікі маюць магчымасць 
пагутарыць з арганізатарамі вы- 
бараў ад нашай краіны. Мы выву- 
чаем вопыт, мы размаўляем, мы 
ўзаемадзейнічаем, улічваем пэў- 
ныя меркааанні і лрапановы, бо 
выбарчы працэс, як і ўсе грамад- 
ска-палітычныя працэсы ў краіне,

не сгаіць на месцы, развіваецца. 
Таму, магчыма, патрабуе некато- 
рых змяненняў і заканадаўства, і 
ў цэльім тэхкалогія правядзення 
выбарчых працэдур».

Старшыня Цэнтрвьібаркама па- 
рэкамендаваў БДІПЧ АБСЕ, якая 
з'яўляецца інструментам шэрагу 
дзяржаў, што праследуюць ваяў- 
нічыя і санкцыйныя мэты, перш 
за ўсё паглядзець на тое, як ар- 
ганізацыя забяспечвае бяспеку і 
супрацоўніцтва ў Еўропе.

У завяршэнне Ігар Карпенка 
нагадаў, што ўся го ў адзіны дзень 
галасавання выбіраецца 110 дз- 
путатаў Палаты прадстаўнікоў і 
12 514 дэпутатаў мясцовых Саве- 
таў дэпутатаў. «У першую чаргу 
галасаваў за мір, дабрабыт, пасту- 
пальнае развіццё нашай краіны, — 
адзначыў у размове з журналістам! 
trap Карпенка, кажучи аб уласным 
выбары. — Хацеў бы, каб усюды 
былі выбраны дэпутаты, сфар- 
міраваны прадстаўнічыя органы, 
што дазволіць нам у далейшым 
сфарміраваць корпус дэлегатаў 
Усебеларускага народнага сходу, 
які будзе вызначаць стратегію раз- 
віцця нашай краіны на лерспек- 
тыву, зацвярджаць Ваенную дакт- 
рыну і Канцэпцыю нацыянальнай 
бяспекі, што цяпер вельмі немала- 
важна ва ўмовах абстаноўкі, якая 
нагнятаецца вакол наших граніц, 
вакол нашай краіны».
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